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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 18/5/2021 

Reunião Ordinária do dia 17 de maio de 2021 
Presidente: vereador David Valente Reis  

Secretária-Geral: vereadora Carmem Glória Almeida Carratte  

 

No dia dezessete de maio do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária híbrida da Câmara Municipal de Manaus, 

no plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador David Valente Reis, do Avante; secretariada pelos vereadores Wallace 

Fernandes de Oliveira, do PROS; e Diego Roberto Afonso, do Partido Social 

Liberal (PSL). PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva, Caio 

André Pinheiro de Oliveira, Daniel Amaral Vasconcelos e Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo, do Partido Social Cristã (PSC); Amom Mandel Lins Filho, Marcel 

Alexandre da Silva e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do Podemos (PODE); 

Antônio Almeida Peixoto Filho, do Partido Trabalhista Cristão (PTC); Samuel da 

Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis 

e Wanderley Caldeira Monteiro, do Avante; Éverton Assis dos Santos, do Partido 

Social Liberal (PSL); Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do 

Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elan Martins de 

Alencar, do PROS; Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco 

Carpegiane Veras de Andrade, João Carlos dos Santos Mello e Márcio José Maia 

Tavares, do Republicanos (REP); François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde 

(PV); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Comunista do Brasil (PCdoB); Jander de 

Melo Lobato e Luís Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); 

Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos 

Silva Vasconcelos, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e 

Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 

Sandro Maia Freire, do Democratas (DEM); Thaysa Lippy Silva de Souza, do 

Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína 

Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA 

a ausência dos vereadores Carmem Glória Almeida Carratte, do PL; e Joelson 

Sales Silva, do Patriota. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de 

Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, convidou a 

todos a fazer um minuto de silêncio, em homenagem às vítimas da covid-19. Após a 

homenagem, o secretário, vereador Wallace Oliveira, leu a Ata da sessão ordinária 

do dia doze de maio do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os 
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trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Dr. Daniel 

Vasconcelos, fez menção ao Dia Mundial da Hipertensão Arterial, comemorado do 

dia em curso, pedindo a sensibilidade da população para que tomasse os devidos 

cuidados de prevenção e controle da doença, e parabenizou a secretária Shádia 

Fraxe pelo excelente trabalho que vinha desenvolvendo à frente da Secretária 

Municipal de Saúde (Semsa). Continuando, o orador disse que encaminharia um 

requerimento à Prefeitura de Manaus e à Secretaria Municipal de Educação 

(Semed), solicitando a reforma na Escola Municipal São Sebastião 2, localizada na 

Comunidade São Sebastião, no Tarumã-Açu, na zona rural, a qual havia visitado no 

último domingo, e constatou problemas de estrutura e instalação elétrica, mostrando 

fotos dos referidos, e pedindo que o prefeito David Almeida e o secretário Pauderney 

Avelino fossem sensíveis à atual situação precária da escola, pois as aulas 

presenciais seriam reiniciadas, e as crianças mereciam um local digno para estudar. 

Comentou também sobre a Unidade Básica de Saúde (UBS) da localidade, e 

constatou que tinha uma apenas uma Agente Comunitária de Saúde (ACS), 

afirmando que iria entrar em contato com a secretária Shádia Fraxe para que 

ampliasse a equipe; de igual modo, ao secretário municipal de Limpeza Urbana para 

contratar mais um servidor para realizar a coleta de lixo, pois havia somente um na 

comunidade. Por fim, declarou que as comunidades ribeirinhas mereciam o respeito 

de todos e a atenção especial do poder público. O segundo orador, vereador Elan 

Alencar, manifestou sua preocupação com a enchente na cidade de Manaus, 

destacando o trabalho da Prefeitura de Manaus, em relação à construção da balsa, 

na Feira Manaus Moderna, que iria beneficiar os comerciantes do local, e das 

passarelas e marombas nos bairros, pedindo às autoridades afins à questão 

ambiental que legalizassem a madeira, que vinha sendo um grande empecilho para 

a celeridade das obras em questão. Continuando, posicionou-se favorável à 

propositura da concessão de auxílio financeiro para as pessoas afetadas pela cheia, 

disse que a reinauguração do Terminal 1 era extremamente necessária para os 

usuários que precisavam do transporte coletivo, e que o corredor ligando o Centro 

de Manaus à zona Norte, exclusivo para os ônibus, daria maior fluidez ao trânsito e 

ao tempo/resposta dos usuários do sistema. Finalizando, parabenizou o secretário 

municipal de Limpeza Urbana, Sabá Reis, pela homenagem que havia feito aos 

garis da capital, que a seu ver, nunca tiveram um reconhecimento daquele porte, por 

parte da Semulsp, e falou que a complexa questão do lixo nos igarapés precisava 

ser enfrentada pelos vereadores da Casa, para ser definitivamente resolvida na 

cidade de Manaus. O terceiro orador, vereador Eduardo Alfaia, falou sobre o 

lançamento do Plano Safra, para o biênio 2021/2022, pelo governo do Estado, por 

meio da Secretaria de Produção Rural e de todos os agentes do sistema Sepror, a 

saber: Agência de Defesa Agropecuária e Florestal do Estado do Amazonas (ADAF), 

Agência de Desenvolvimento Sustentável do Amazonas (ADS) e o Instituto de 

Desenvolvimento Agropecuário e Florestal Sustentável do Estado do Amazonas 

(Idam), que teria um investimento de aproximadamente um bilhão de reais no setor 

primário do Estado do Amazonas, agradecendo ao convite feito pelo vereador Caio 

André, bem como pelo  Secretário de Produção Rural do Amazonas, Petrúcio Júnior. 
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E, na condição de Presidente da Comissão de Agricultura e Política Rural da Casa, 

elogiou a iniciativa do governo do Estado, tendo em vista que o programa iria gerar 

renda e emprego não só na área do setor primário, mas na do turismo, chamando a 

atenção da Prefeitura de Manaus, para traçar um plano ousado de 

desburocratização dos serviços públicos, pois o empresariado não podia mais ficar à 

mercê de legislações que prejudicavam os setores da economia, por meio de 

inúmeras exigências de documentações, de licenças, impedimentos que eram 

criados, a todo instante, engessando e prejudicando o setor produtivo, o comércio, o 

turismo e outras atividades. Concluindo, fez um apelo à Prefeitura Municipal de 

Manaus, por meio da Secretaria Municipal de Finanças e Tecnologia da Informação 

(Semef) para que melhorasse a legislação voltada para a desburocratização. O 

quarto orador, vereador Mitoso, parabenizou o secretário municipal de Limpeza 

Urbana, Sabá Reis, e o Prefeito David Almeida, pela realização da festa em 

reconhecimento a uma categoria dos garis, que fazia a diferença no dia a dia, 

colhendo o lixo dos manauaras, que infelizmente, ainda não sabiam fazer o descarte 

adequado. Continuando, aliou-se à fala de seu antecessor, inferindo que o governo 

estadual já havia feito o Plano Safra para o biênio 2019/2020, com muito sucesso, e 

o orçamento previsto para o novo biênio envolvia recursos federais e estaduais, e 

certamente o governo Wilson Lima iria investir em outra matriz econômica, 

ressaltando que se não fosse o agronegócio na pandemia, o Brasil estaria sofrendo 

nos dias atuais, e o Amazonas não poderia ficar refém de uma só matriz econômica, 

que era a Zona Franca de Manaus. Finalizando, invocou o artigo 163 do Regimento 

Interno, para apresentar moção verbal de parabenização aos gideões internacionais, 

pelo transcurso do dia alusivo aos mesmos, comemorado em dezesseis de maio do 

ano em curso, fazendo a leitura da justificativa da propositura e destacando o 

trabalho imensurável de propagação da Bíblia em todo o mundo para os cristãos 

realizados pelos homenageados. O quinto orador, vereador Wallace Oliveira, 

agradeceu ao prefeito de Manaus, David Almeida, por ter sancionado o projeto de lei 

de sua autoria, tornando Lei n. 2.745/21, que dispunha sobre o atendimento 

preferencial aos portadores da síndrome de Fibromialgia, em locais públicos e 

privados na capital amazonense, proporcionando atendimento digno aos portadores 

da doença. O orador ressaltou que a sanção aconteceu no dia doze de maio, no 

qual era celebrado o Dia Mundial da Fibromialgia, e por fim, declarou que o 

parlamento municipal tinha o dever de criar políticas públicas para beneficiar a 

população. O sexto orador, vereador Dione Carvalho, manifestou sua 

preocupação com o desaparecimento das crianças na capital, frisando que iria 

receber em seu gabinete alguns pais para tratar do assunto. O orador afirmou que 

existia uma quadrilha no país, com ramificações no Estado do Amazonas e na 

cidade de Manaus, envolvendo médicos, policiais e facções, que roubavam e 

vendiam órgãos de crianças, de forma desumana, e faria requerimento à Comissão 

de Saúde da Casa, à Secretaria Municipal de Saúde (Semsa), à Secretaria de 

Estado de Segurança Pública e ao Ministério Público do Estado do Amazonas 

(MPAM) para que se engajassem nas investigações dos desaparecimentos das 

crianças, em favor das famílias, em sua maioria. Concluindo o seu discurso, disse 
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que a Comissão de Defesa de Direito das Crianças, do Adolescente e do Idoso iria 

se reunir para planejar ações de segurança para as crianças, face à proximidade do 

retorno das aulas presenciais, e pediu aos seus pares para que pudessem 

intensificar, juntamente com os conselheiros tutelares, a atuação nas buscas das 

crianças. O sétimo orador, vereador William Alemão, pronunciou-se sobre o 

acúmulo de lixo e a retirada de seiscentas toneladas de entulhos dos igarapés, e por 

meio de vídeo, mostrou a situação de calamidade vivida por muitas famílias que 

viviam na orla da capital, pedindo o apoio de seus pares para a aprovação do 

Projeto de Lei n.246/2021, que propunha mudanças na Lei n.2.295/2018, que previa 

aplicação de multa ao cidadão (a) que fosse flagrado jogando lixo em logradouros 

públicos. Seguindo, discorreu sobre as dificuldades dos empresários atingidos pelos 

efeitos negativos da pandemia em parar o Alvará de funcionamentos de seus 

estabelecimentos comerciais, declarando que a Casa precisava ouvi-los e pensar 

numa forma de ajudá-los com relação ao pagamento do imposto. Falou, em seguida, 

sobre os acontecimentos que lhe chamaram a atenção na reinauguração do 

Terminal de Integração 1 (T1),  e com base na Lei 1.779/2013, que dispunha sobre 

os Serviços de Transporte Coletivo de Passageiros na capital amazonense, 

destacou a obrigatoriedade dos veículos rodarem em condições adequadas, 

chamando a atenção para duas situações, a entrada de um ônibus com mais de dez 

anos de rodagem, da empresa Eucatur, no terminal; e a presença de outro, em pane 

mecânica, da empresa Global Green, nas proximidades do terminal, justamente no 

horário da inauguração. O orador sugeriu que os novos aparelhos de Tv instalados 

no T1 informassem ao usuário o tempo real de espera nos terminais e paradas, 

relacionando o serviço ao controle que era feito pelo Consórcio Operacional (Cope), 

criado pelo Sindicato das Empresas de Transporte de Manaus (Sinetram), para 

definir o pagamento às empresas, de acordo com a quilometragem rodada dentro da 

cidade. Concluindo o seu pronunciamento, disse que deu entrada num requerimento 

solicitando ao Instituto Municipal de Transporte Urbano (Immu) o envio dos contratos 

firmados entre a Prefeitura e as empresas, celebrados no final de dois mil e vinte, 

para verificá-los e compará-los com o que havia constatado em suas fiscalizações, 

como o péssimo estado de conservação dos ônibus e a falta de condições 

necessárias à prestação do serviço de transporte público coletivo. O oitavo orador, 

vereador Peixoto, fez um reconhecimento ao Executivo Municipal, pela atenção 

especial que vinha dando às comunidades rural e ribeirinha, e falou que a sua 

propositura para a criação da Semana do Artesanato Rural oportunizaria aos 

manauaras conhecerem o artesanato dessas comunidades. O orador disse que 

retornou, no final de semana, à Comunidade de Fátima, na área rural, acompanhado 

do vice-prefeito e titular da Secretária Municipal de Infraestrutura (Seminf), Marcos 

Rotta, para verificar as obras de recuperação que estavam sendo realizadas em 

toda a extensão do Ramal da Cooperativa, ressaltando que seria a primeira 

comunidade rural que receberia iluminação a Led. Finalizando, agradeceu o 

trabalho, o carinho e o respeito que o Executivo Municipal dedicava aos manauaras 

das comunidades em questão. O nono orador, vereador Prof. Samuel, parabenizou 

o secretário Sabá Reis, pela grandiosa festa em homenagem aos garis, pela 
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passagem do dia desses profissionais tão imprescindíveis no dia a dia dos 

manauaras. Disse que havia participado da reunião da Comissão de Transporte da 

Casa, na quinta-feira passada, com o diretor presidente do Instituto Municipal de 

Mobilidade Urbana, Paulo Henrique, na qual os vereadores presentes tiveram a 

oportunidade de conhecer o plano de ação da secretaria, elogiando a capacidade 

técnica do citado gestor. O orador comentou os problemas que levou ao 

conhecimento do diretor presidente, a seguir: a ciclovia da Ponta Negra, que estava 

comprometendo as vias dos veículos; a Avenida do Turismo, cujo alargamento 

previsto, a seu ver, não iria resolver o problema do fluxo intenso dos veículos em 

horário de pico, solicitando intervenção imediata; o semáforo na entrada do Bairro 

Lírio do Vale, para o qual pediu um estudo para a possível retirada, colocando os 

fiscais para disciplinar os estacionamentos e o fluxo dos veículos; e, por último, a 

Estrada da Ponta Negra, nas imediações da Pedro Teixeira. O Presidente registrou 

a presença, em plenário, do ex-vereador Marco Antônio Chico Preto, dando-lhe 

boas-vindas. O décimo orador, vereador João Carlos, comentou a reunião 

realizada com a secretária Nacional da Juventude, Emilly Coelho, na qual foram 

tratados vários assuntos referentes à juventude manauara, dentre eles o programa 

do governo federal “ID Jovem”, conhecido como “Identidade Jovem”, por meio do 

qual jovens de quinze a vinte e nove anos tivessem acesso à meia-entrada em 

eventos artísticos, culturais, esportivos, vagas gratuitas ou desconto no sistema de 

transporte coletivo interestadual, informando que, segundo o relatório sintético do 

início do mês de maio, a capital tinha o potencial para o acesso de mais de oitenta e 

quatro mil jovens, e apenas quatro mil setecentos e trinta e oito haviam sido 

gerados, e infelizmente, somente quatrocentos e cinquenta e nove estavam ativos, o 

que representava um pouco mais de meio por cento da juventude manauara em 

adesão ao programa. Concluindo, o orador disse que foi desafiado pela secretaria a 

trazer o assunto à baila, e iria divulgar o programa de todas as formas, para que os 

jovens tivessem acesso ao benefício, pedindo aos seus pares que assumissem o 

compromisso de que a informação chegasse ao maior número possível de jovens.  

O décimo primeiro orador, vereador Sassá da Construção Civil, retomou o 

assunto inerente às obras clandestinas na capital, pedindo ao prefeito David Almeida 

que fizesse com que as empresas cumprissem os contratos firmados com a 

Prefeitura de Manaus; de igual modo, com as obrigações para com os seus 

empregados, como falta de Equipamentos Proteção Individual (EPIs), alimentação, 

carteira assinada, horas extras, entre outros. O orador afirmou que a partir do dia 

seguinte iria começar, novamente, a fiscalizar algumas obras clandestinas, e 

convidou a Comissão de Obras da Casa e os vereadores que tivessem interesse, 

para acompanhá-lo, pedindo o apoio de seus pares para os trabalhadores da 

construção civil, que estavam sendo massacrados por alguns empresários, 

lembrando que a categoria dos trabalhadores era responsável pela construção do 

país. O décimo segundo orador, vereador Raulzinho, comentou um vídeo 

contendo a ação de retirada de seiscentas toneladas de lixo de igarapés, realizada 

pela Prefeitura de Manaus, frisando que enquanto as pessoas não tivessem a 

consciência de cuidar da cidade, todos iriam conviver com problemas decorrentes do 
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descarte incorreto do lixo, a exemplo do entupimento e desanelamento da tubulação 

dos bueiros. O orador afirmou que Manaus era uma das poucas capitais brasileiras 

onde a coleta do lixo era realizada todos os dias da semana, e o recurso gasto na 

coleta poderia ser investido em outras áreas para beneficiar a população. 

Parabenizou os garis da cidade, e disse que ficou emocionado na festa oferecida 

aos profissionais, afirmando que cuidar bem dos colaboradores da limpeza pública 

era de fundamental importância na gestão do secretário Sabá Reis, que vinha 

demonstrando pró-atividade e espírito humano. Por fim, agradeceu ao secretário e 

ao prefeito David Reis. O décimo terceiro orador, vereador Jaildo Oliveira, disse 

que iria solicitar informações ao Executivo Municipal sobre o sistema Zona Azul, 

tendo em vista que no Vieiralves e no Centro de Manaus os estacionamentos já 

estavam sendo cobrados, em plena pandemia, e mesmo sem a delimitação da 

pintura. Continuando, falou sobre a reunião que teve com a secretária municipal de 

Saúde, Shádia Fraxe, cuja pauta foi o andamento do processo de vacinação na 

capital, informando que estavam sendo vacinadas as pessoas com deficiências 

permanentes de quinze a cinquenta e nove anos, e que reivindicou prioridade para 

os trabalhadores do transporte coletivo, e lembrou que ainda faltavam as pessoas 

em situação de rua, os presidiários, trabalhadores da educação e os garis, mas 

segundo o planejamento do governo federal essas classes seriam as últimas a 

serem vacinadas. Finalizando, o orador declarou que iria se reunir com o seu 

jurídico, pois os trabalhadores do transporte coletivo corriam risco todos os dias, 

devido à superlotação dos ônibus, lamentando que o governo federal não tivesse 

priorizado a categoria, que também estava na linha de frente da pandemia. O 

décimo quarto orador, vereador Lissandro Breval, parabenizou o titular da 

Secretaria Municipal de Limpeza Urbana (Semulsp), Sabá Reis, pelo trabalho 

desenvolvido à frente da pasta. Manifestou-se em relação à questão do descarte 

incorreto do lixo, frisando que, infelizmente, era cultural e precisava ser abordada 

pelas escolas nos anos iniciais. Prosseguindo, comentou sobre o trabalho de 

revitalização e humanização que a Prefeitura de Manaus vinha fazendo nos bairros 

da capital, fazendo com que as pessoas ficassem orgulhosas e desejassem cuidar 

mais dos espaços públicos, que ficaram abandonados por muitos anos. Por fim, 

disse que a Casa apresentaria políticas públicas para fortalecer o trabalho 

referenciado. O décimo quinto orador, vereador Márcio Tavares, retomou o tema 

em voga, informando que esteve nas balsas da Semulsp, apresentando vídeos 

sobre a retirada de lixo no igarapé da Cachoeirinha, onde havia inúmeros 

eletrodomésticos. Declarou que iria protocolar na Casa, na semana em curso, um 

projeto de lei sobre a conscientização e a limpeza da cidade, pedindo que os 

cidadãos manauaras colaborassem. O orador discorreu sobre o projeto de lei que 

encaminharia ao plenário da Casa, na semana em curso, que “Dispunha sobre a 

instituição da política pública de incentivo à coleta seletiva com inclusão social e 

econômica dos catadores de materiais recicláveis ao sistema de logística reversa do 

município de Manaus, e dava outras providências”, salientando que era preciso 

definir uma estratégia em caráter permanente para o papel dos catadores, que eram 

o elo importante para a mudança de atitude dos brasileiros. Encerrando o seu 
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discurso, disse que obteve informações do subsecretário da Semulsp, Zezinho, de 

que havia seis galpões e dezessete Pontos de Entrega Voluntária (PEVs) para 

receber material reciclável, informando que postaria em suas redes sociais os 

pontos de recolhimento. A décima sexta oradora, vereadora Yomara Lins, 

parabenizou os garis pelo seu dia, celebrado em dezesseis de maio, afirmando que 

os profissionais que labutavam diuturnamente eram os guerreiros da limpeza na 

cidade, registrando que mereciam todo o respeito e consideração dos parlamentares 

e da população. A oradora justificou a sua ausência na citada homenagem, e 

parabenizou o secretário municipal de Limpeza Pública, Sabá Reis, o prefeito David 

Almeida, e o vice-prefeito e secretário municipal de Infraestrutura, Marcos Rotta, 

pelo trabalho que vinha sendo realizado na capital, principalmente em relação à 

limpeza. Finalizando, disse que esteve no lançamento do Plano Safra e elogiou a 

iniciativa do governo do Estado, para ajudar o homem do campo, em especial pelo 

momento da enchente. O décimo sétimo orador, vereador Diego Afonso, falou 

sobre a instalação da Frente Parlamentar de Recuperação Econômica (Frenpre) da 

Casa, e como autor da propositura agradeceu à Mesa Diretora e aos seus pares 

pela aprovação unânime da propositura, ressaltando que o objetivo era buscar 

alternativas para os efeitos negativos causados pela pandemia na economia, tendo 

em vista que as classes empresariais, artísticas, autônomos e o comercio em geral 

foram atingidos de forma devastadora. Corroborou a fala do vereador William 

Alemão, quanto à necessidade de apoio aos empreendedores para a renovação do 

Alvará; agradeceu ao presidente da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

da Casa, vereador Lissandro Breval, por ter assumido a vice-presidência da Frenpre, 

afirmando que seria de suma importância que representantes das secretarias, 

empresa e classes se reunissem para que fosse feito um relatório, em noventa dias, 

que embasasse a realidade econômica da cidade de Manaus. Concluindo, informou 

que levaria os trabalhos da Frenpre, na primeira reunião da Frente Amazonense de 

Recuperação Econômica aos Impactos Causados pela pandemia, no dia em curso, 

na sede da Suframa, no Distrito Industrial. O décimo oitavo orador, vereador 

Capitão Carpê, lembrou que, em atendimento às solicitações dos manauaras, no 

mês de abril, havia solicitado ao governo do Estado a reabertura dos Pronto 

Atendimento ao Cidadão (PACs), e o governo informou que disponibilizaria contatos 

telefônicos, para o agendamento dos serviços. O orador disse que recebeu várias 

denúncias de que os telefones divulgados estavam sempre em caixa postal - e fez 

uma ligação para o número repassado pelo coordenador do PAC da Compensa, 

senhor Jairo Munhoz - constatando o problema, e pediu à Secretaria de Estado de 

Justiça, Direitos Humanos e Cidadania (Sejusc) que disponibilizasse um contato 

direto, para que a população pudesse agendar os serviços. Concluindo, falou que 

recebeu informações de que, na manhã em curso, mais uma Unidade Básica de 

Saúde (UBS) havia sido assaltada no Bairro Jorge Teixeira, onde quatro meliantes 

fizeram reféns trabalhadores do local e usuários do sistema, questionando a falta de 

segurança nos bairros de Manaus, e cobrando o prefeito David Almeida, para que 

colocasse, urgentemente, vigilantes armados nas UBSs, a fim de proteger a vida das 

pessoas e o patrimônio público. O décimo nono orador, vereador Rodrigo 
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Guedes, pediu o apoio de seus pares ao projeto de emenda à Lei Orgânica do 

Município de Manaus (Loman) que extinguia o recesso parlamentar de quinze dias, 

no meio do ano. O orador afirmou que a propositura daria força e credibilidade ao 

legislativo municipal e seria importante para mostrar à população que os vereadores 

estavam atuando com responsabilidade.  O orador relembrou que no ano passado, 

primeiro de pandemia, o vereador Diego Afonso propôs o fim do recesso naquele 

período, e no ano em curso, urgia a discussão de assuntos como a possível maior 

enchente na capital e a maior crise econômica do Estado. Concluindo o seu 

pronunciamento, afirmou que já tinha dezesseis assinaturas, nominando os 

vereadores que haviam assinado, e pediu, novamente, a aprovação da propositura, 

para ecoar o desejo da população e moralizar o parlamento. O Presidente declarou 

que houve um equívoco de sua assinatura na propositura do vereador Rodrigo 

Guedes, informando que o seu chefe de gabinete havia sido induzido ao erro, 

achando que ele era o autor, e assinou sem consultá-lo, e o mesmo aconteceu com 

outros vereadores que assinaram, porém, foi procurado pelos colegas que haviam 

declinado de suas assinaturas, e mandou fazer a devida correção, retirando a sua 

assinatura da CPI. Disse que cada um tinha o seu entendimento, e se o vereador 

entendia que o recesso atrapalhava os trabalhos da Casa, ele era da corrente que 

acreditava que o recesso aproximava os vereadores das comunidades com suas 

presenças, defendendo a manutenção do recesso, frisando que o plenário entrava 

em recesso, porém os gabinetes continuavam trabalhando na Casa e nas 

comunidades, pedindo ao vereador que buscasse o espelho atualizado. Em 

Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes informou que no sistema 

contavam dezesseis assinaturas. O Presidente afirmou que tinha o pedido dos 

vereadores, e o sistema seria atualizado, lembrando que tinha a assinatura virtual e 

a assinatura física; e agradeceu a confiança dos vereadores que lhe relataram o 

desejo de declinarem de suas assinaturas, repondo que a propositura não era de 

sua autoria, e pedindo desculpas aos que assinaram, entendendo que a autoria 

fosse dele. Ao final, salientou que não tinha nada contra a autoria do vereador 

Rodrigo Guedes, no entanto, não compactuava com a extinção do recesso, pelos 

motivos já apresentados. Em Questão de Ordem, o vereador Wallace Oliveira 

parabenizou o Presidente, vereador David Reis, pela forma republicana como 

conduzia a questão colocada “fora dos padrões da normalidade”, externando a sua 

preocupação em relação ao tramite da propositura em questão, que trazia em seu 

bojo a informação de que o autor era o próprio Presidente, manifestando-se afeito à 

manutenção do recesso. O Presidente pediu a compreensão de todos, para que o 

assunto fosse retomado no momento oportuno, face à necessidade da votação 

urgente do Projeto do “Auxílio Operação Cheia 2021”. Em Questão de Ordem, o 

vereador Rodrigo Guedes informou que não foi o responsável por colocar o 

Presidente, vereador David Reis, como autor do projeto, refutando as palavras do 

vereador Wallace Oliveira, quanto à condução “fora da normalidade” da propositura. 

O Presidente afirmou que pediu desculpas, e confessou que não tinha 

conhecimento de quem havia creditado a autoria a sua pessoa, desculpando-se, 

novamente, pelo equívoco cometido pelo seu chefe de gabinete, senhor Nilson 
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Júnior, que sabia do constrangimento causado.  Explicando, por fim, que o vereador 

Wallace Oliveira não teve a intenção de ofender o vereador Rodrigo Guedes, e 

pedindo que avançassem e aprovassem o projeto do Executivo Municipal. O décimo 

vigésimo orador, vereador Bessa, em nome da população do Ramal da Fazenda 

da Esperança, pediu atenção especial da Prefeitura de Manaus para os problemas 

existentes no local, tendo em vista que acompanhavam o excelente trabalho 

realizado no Ramal da Cooperativa, e por conta disso, disse que havia encaminhado 

um ofício ao secretário municipal de Infraestrutura, Marcos Rotta, que vinha se 

destacando na pasta, principalmente pelas ações realizadas nas comunidades da 

zona rural, abandonadas pelas gestões anteriores. Na sequência, prorrogou a 

sessão até o término dos trabalhos, encerrou o Pequeno Expediente e passou os 

trabalhos para a ORDEM DO DIA, convidando o vereador Diego Afonso para 

secretariar os trabalhos. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 255/2021 e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 026/2021, que “Institui o Auxílio 

‘Operação Cheia 2021’, no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Pela Ordem, o vereador Marcelo Serafim solicitou urgência para a 

matéria supracitada. O Presidente submeteu ao Plenário a votação do regime de 

urgência. A seguir, foi aprovada pelo Plenário, a tramitação, em regime de 

urgência, do Projeto de Lei n. 255/2021. Às doze horas e quinze minutos, o 

Presidente prorrogou a sessão até o término dos trabalhos. Em seguida, 

suspendeu a sessão, para a reunião conjunta das Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação e de Finanças, Economia e Orçamento, analisarem o Projeto de 

Lei n. 255/2021. Na reabertura, às doze horas e quarenta minutos, o Presidente 

deu continuidade aos trabalhos. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 255/2021, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 026/2021, que “Institui o Auxílio ‘Operação Cheia 

2021’, no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. Discutiram o 

Projeto de Lei n. 255/2021, em discussão única, os vereadores Marcel 

Alexandre, Marcelo Serafim, Sassá da Construção Civil, Prof. Samuel, William 

Alemão, Ivo Neto, Jander Lobato, Raiff Matos, Yomara Lins, Thaysa Lippy, 

Dione Carvalho, Mitoso, Éverton Assis, Raulzinho, Bessa, Rodrigo Guedes, 

Kennedy Marques, Peixoto, João Carlos, Dr. Daniel Vasconcelos e Allan 

Campelo. A seguir, o supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e 

seguiu à sanção do Prefeito. Em nome da Câmara Municipal de Manaus e dos 

munícipes da capital amazonense, o Presidente agradeceu e parabenizou o prefeito 

David Almeida, pela iniciativa do auxílio, e à Casa, que se mostrava comprometida e 

voltada para as resoluções dos problemas da cidade de Manaus, frisando que, mais 

uma vez, o parlamento municipal cumpria com o seu dever, na tentativa de 

minimizar a dor da população que estava sofrendo devido à cheia dos rios, que 

poderia ser a maior dos últimos anos. Informou, ainda, que o Serviço Geológico do 

Brasil - CPRM previa uma cheia de trinta metros e trinta e quatro centímetros, e seria 

um grande desafio não só do Executivo Municipal, mas também do Legislativo, pelo 
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compromisso que a Câmara Municipal de Manaus (CMM) tinha com a cidade de 

Manaus. Em seguida, informou os nomes dos vereadores candidatos e seus 

respectivos cargos para a composição da Frente Parlamentar de Recuperação 

Econômica dos Impactos Causados pela Pandemia da Covid-19, a saber: Diego 

Afonso, Lissandro Breval, Glória Carratte, Amom Mandel, William Alemão, Éverton 

Assis, João Carlos, Peixoto, Caio André, Marcelo Serafim e Rodrigo Guedes. Após, 

abriu as inscrições para a vaga de presidente e de vice-presidente da citada frente. 

Em Questão de Ordem, o vereador Peixoto sugeriu que o vereador Diego Afonso, 

por ser o propositor da mencionada frente, fosse o presidente. Em Questão de 

Ordem, o vereador Rodrigo Guedes manifestou o voto favorável à candidatura do 

vereador Diego Afonso. Após, o Presidente comunicou que havia apenas um 

vereador se candidatado ao cargo de presidente, consultando, o Plenário quanto à 

existência de mais algum candidato ao cargo mencionado. E, não havendo mais 

nenhum outro nome para concorrer ao cargo de presidente, anunciou que foi eleito 

Presidente, com onze votos, o vereador Diego Afonso. Comunicou, ainda, que 

havia apenas um vereador se candidatado ao cargo de vice-presidente. Em 

Questão de Ordem, o vereador Sassá da Construção Civil manifestou o desejo de 

participar da mencionada frente. O Presidente disse que, seria importante a 

participação do vereador, acatando o pedido, inserindo, ainda, o vereador Rosivaldo 

Cordovil à mencionada Frente. Consultou, ainda, o Plenário quanto à existência de 

mais algum candidato ao cargo mencionado. E, não havendo mais nenhum outro 

nome para concorrer ao cargo de vice-presidente, anunciou que foi eleito Vice-

Presidente, com treze votos, o vereador Lissandro Breval. A seguir, o Presidente, 

vereador David Reis, fez a leitura da composição dos membros da Frente 

Parlamentar de Recuperação Econômica aos Impactos Causados pela Pandemia da 

Covid-19, a saber: Presidente, vereador Diego Afonso; Vice-Presidente, vereador 

Lissandro Breval; e como membros, os vereadores Glória Carratte, Amom Mandel, 

William Alemão, Éverton Assis, João Carlos, Peixoto, Caio André, Marcelo Serafim, 

Rodrigo Guedes, Rosivaldo Cordovil e Sassá da Construção Civil. Por fim, o 

Presidente informou que no dia seguinte haveria uma reunião com o Colegiado de 

Líderes. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às treze 

horas e treze minutos. E, para que conste, eu, ............................................... 

(Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata que, depois de lida e 

aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Manaus. 
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